
Таблиця 2
Варіант запису показників фізичної підготовленості для сканування в базу даних
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голиця №3 компонується комп’ютером 
З : гм: документа, що достатньо віддзерка- 
зн>: рівень фізичної працездатності через по- 

:<:• фізичної підготовки студента, їх ди

наміку по роках навчання, системність і без
перервність процесу. Отже конкурентносп- 
роможність випускника ВНЗ значно підвищу
ється.

Таблиця З
Варіант автоматизованого роздруку сертифіката працездатності

Сертифікат працездатності випускника ВНЗ 200_ року

Показники
ттацездатності

Динаміка по роках навчання

1 Г~2 3 4 5
Сила Задовільно Іобре Відмінно Відмінно Відмінно

І Швидкість Задовільно адовільно Відмінно Добре Добре
3 Витривалість Добре ( І Д М І Н Н О Добре Відмінно Відмінно
а Г нучкість Задовільно адовільно Добре Задовільно Задовільно
5 Спритність Незадовільно адовільно Добре Добре Добре
6 Реакція серця на фіз. 

навантаження Задовільно адовільно Добре Відмінно Відмінно

Отже на підставі інформативного впоряд
жання процесу фізичного виховання від- 

• т глась можливість позбавитись від потоків 
;достовірної інформації, а саме: замінити 

те страції відвідування цифровими даними

рухової активності, ввести мотиваційну оці
ночну систему, значно спростити процедури 
контролю та звітності, досягти бажаних ком
фортних умов прозорості та оптимуму роботи 
викладача.

Г.Д. Галайтатий
кандидат біологічних наук, доцент 
кафедри фізичного виховання Львів
ський державний фінансово - еконо
мічний інститут

ДО ПИТАННЯ ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО ЗАКОНУ УКРАЇНИ 
„ПРО ФІЗИЧНУ КУЛЬТУРУ І СПОРТ”

Доповнення, що затвердила Верховна Ра
са 18 червня 1999 року до Закону України 
- Про фізичну культуру і спорт”, не створили 
-.алежного правового та економічного під
грунтя для ефективної діяльності галузі. Це

вимагає подальшого вдосконалення цілої ни
зки статей і положень.

Слід зауважити, що за роки незалежності 
вже десять законотворчих актів і комплекс
них державних програм прийнято з метою
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вдосконалення системи фізичного виховання 
і спорту в Україні. їм передувала значна кіль
кість концептуальних розробок і окремих 
пропозицій. Але показники тривалості життя 
продовжують погіршуватись, зменшується 
кількість населення в Україні, знижується 
працездатність і продуктивність праці. Під
вищена увага Верховної Ради до проблем Мі
ністерства охорони здоров’я не дає позитив
них результатів. Виконуючи свій прямий 
обов’язок „лікувати хворих”, сучасні лікарі 
не володіють фаховими навиками реалізації 
другорядної функції: „охорони і збереження 
здоров’я здорових людей”. Отже це міністер
ство тому і виконує її на 10 %.[4]

Реальний інструмент впливу на організм 
здорової людини продовжує знаходитися в 
руках фахівців фізичного виховання, вчителів 
і тренерів з видів спорту. І у першу чергу не
дооцінка цього факту призводить до дисбала
нсу понять та уявлень про можливості соро- 
катисячної армії спеціалістів на державному 
рівні, які майже щоденно впродовж дванад
цяти чи п’ятнадцяти років працюють з наши
ми дітьми.

У зв’язку з тим продовжується фальсифі
кація і підпільна торгівля лікарськими довід
ками для вступу абітурієнтів до вищих навча
льних закладів, продовжується робота вчите
ля фізичного виховання в умовах, наближе
них до умов двадцятих років минулого сто
ліття, продовжується оцінка і вимір праці пе
дагогічним навантаженням без кінцевого ре
зультату. Відбувається потужний процес 
зниження мотиваційних засад бути здоровим 
і прагнення молоді до здорового способу 
життя.

Окремою проблемою лишається низький 
рівень фізкультурних знань і рівень фізичної 
культури учнів і. студентів, що були звільнені 
від занять, або знаходились у спеціальних 
медичних групах. У свою чергу намагання 
окремих чиновників Міністерства освіти під
няти інтелект нації за рахунок зниження ру
хової активності молоді, призводить до прямо 
протилежного результату з додатком зрос
тання кількості хворих та психічно некерова- 
них дітей.

Щодо фінансування та матеріального за
безпечення процесу фізичного виховання, то 
воно повинно бути на порядок вище на всіх 
рівнях, для всіх верств населення , щоб удві

чі-утричі більше економити на процесі лік 
вання та відновлення працездатності.

Отже вищезгадане повністю можна вп 
рядкувати на законодавчому рівні, передб 
чити у відповідних інструкціях та рекламе: 
туючих документах. Так, наприклад, не в. 
керівники закладів освіти усвідомлюють, її 
вони вже давно готують частину фахівців дл 
вулиці тільки тому, що сучасні, високопрод) Щ 
ктивні фірми комплектують свої структур з 
саме з високопродуктивних працівників, я> з 
ведуть здоровий спосіб життя. Практично н і 
хто не заважає вже зараз, або у недалеком - 
майбутньому ввести контрольне тестуванн і 
фізіологічного рівня готовності абітурієнті і 
до навчання у вищих навчальних закладам і 
видавати на руки дипломованим випускника» і 
додатково документ у вигляді „сертифікат 
працездатності”. Повністю ігноруються про і 
блеми рівня працездатності студентів, що на - 
вчаються на вечірніх та заочних відділеннях.

В розділ складних питань фінансуванні 
попадають механізми реалізації більшості за
конів, що приймає Верховна Рада. Щодо на 
шої галузі, то сфера послуг та комерційна 
взаємин настільки різноманітна, що дозволяє 
у провідних державах світу суттєво поповню
вати бюджет, а не висмоктувати з нього ко
пійки. Отже перейняти досвід та додати по
правки до нашого закону - обов’язок владних 
структур. Провідні вчені
(Ю.М.Шкребтій.1996, В.І.Завацький, 1998. 
В.М.Платонов, 2000, Б.М.Шиян, 2000 та ін.) 
вже баг ато разів висловлювали думки про не
обхідність нових кроків у цьому напрямку.

Важливими і результативними повинні 
стати також зусилля у напрямку організації 
держзамовлень на економічне обґрунтування 
підвищення працездатності, здоров’я продук
тивності праці нашого населення, як один із 
шляхів виходу з економічної кризи.
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